# 管理 Management

### 以智能化技术创新 赋能绿色建筑行业 高质量发展

当下,随着生活质量需求的提升,人们对 生命健康有了更高的重视与追求,这一切离 不开绿色、健康、智慧、舒适的生活环境,而打 造更多绿色低碳、高效适用的品质建筑,更好 满足大众的多样需求,成为各大建筑设计企 业长期探索和深入研究的方向, 也成为建筑 师们大展身手的机会。

黄海涛自 2014 年加入广州博厦建筑设计 研究院有限公司担任文山分院院长后,一直从 事建筑设计方向的工作,主要负责承接项目房 地产、学校、医院、道路等项目,指导设计师进 行方案的及施工图的完成等工作。任职期间参 与了文山国际汽车城、麻栗坡县中医医院、西 畴如意家园B区、砚山水墨锦庭小区、马关客 运站、广南游客服务中心等项目设计。

多年的行业经验,使黄海涛对绿色建筑 行业的现状有着深入的了解,并对行业的智 能化发展方向有着独到的认识和见解。他指 出:"近年来,全球对气候变化的担忧日益加 深,绿色建筑作为减少碳足迹和能源消耗的 重要手段,受到各国政府和企业的广泛关注。 越来越多的国家和地区出台了推动绿色建筑 发展的政策和法规, 鼓励采用绿色建筑的企 业可以享受到税收优惠和其他激励措施,加 速了绿色建筑的发展。不仅如此,随着科技的 不断进步,绿色建筑行业涌现出许多创新技 术,如智能建筑管理系统、可再生能源利用 等。这些技术的应用大大提高了建筑的能源 效率和环境适应性。

黄海涛的行业思想觉悟并不止于理论与 见解,更通过实际行动来论证。近几年,他一 直致力于绿色建筑行业智能化升级的研究, 凭借对市场需求分析、项目开展经验和技术 研发经验,结合物联网、人工智能和传感器调 节等智能化技术, 自主研发出了许多极具创 新性的绿色建筑技术成果,其中包括"基于物 联网技术的绿色建筑碳排放追踪系统""基于 传感器调节和隔热技术的绿色建筑外墙系 统""基于智能能源监测和控制技术的绿色建 筑能源管理系统"和"基于人工智能的绿色建 筑节能照明系统"等,这些技术成果的出现, 在整个建筑行业引起了巨大的反响, 为绿色 建筑行业带来了新的突破, 让从业人员看到 了绿色建筑未来发展的广阔前景。

据悉,在这些技术成果中,"基于智能能 源监测和控制技术的绿色建筑能源管理系 统"的问世对绿色建筑行业产生的影响最为 深远。传统的建筑设计无法满足实时监测和 调控的需求,进一步提高能源利用效率。"基 于智能能源监测和控制技术的绿色建筑能源 管理系统"正好完美地解决了该难题。其通过 传感器和智能控制器的配合,实时监测和分 析建筑的能源使用情况,并精确计算能源消 耗。当能源消耗达到一定阈值时,系统会自动 进行调节,通过改变供应温度、调整设备运行 模式等方式,降低能源消耗。

"基于智能能源监测和控制技术的绿色建 筑能源管理系统"的影响已经迅速扩展到整个 绿色建筑行业,许多建筑企业纷纷采用这一系 统,改变传统的建筑设计,取得了显著的经济 效益。该系统的成功案例不断涌现,证明了其 在提高绿色建筑能源利用效率的卓越价值。黄 海涛的贡献不仅仅是技术创新,还在于他的使 命感,即帮助建筑企业更好地应对环境挑战, 推动行业的智能化发展。这为他赢得了业界的 尊重和认可,他被视为绿色建筑行业的创新先 锋人物,其努力和成就将继续为行业带来积极 的影响,为行业的未来铺平道路。

黄海涛对绿色建筑行业的未来发展充满 信心。他认为,随着科技的不断进步和智能化 技术的不断创新,绿色建筑行业将迎来更加 广阔的发展空间。在未来,绿色建筑将逐渐成 为社会发展的主流趋势, 更多的科技手段将 被应用于绿色建筑设计和建造过程中。同时, 黄海涛呼吁绿色建筑行业的相关从业者加强 合作与创新,共同推动绿色建筑的发展,为我 们的子孙后代创造更美好的未来。(李文文)

# "数字赋能·融合创新 焊接装备行业高质量发展论坛"在成都隆重召开

2023年12月18日至19日,"数字赋 能·融合创新——焊接装备行业高质量发展 论坛"在成都隆重召开。此次论坛由成都智能 焊接装备行业协会、中国电工技术学会电焊 技术专委会、四川省机械工程学会焊接专委 会、成都市机械工程学会焊接分会共同主办, 上海市焊接行业协会、天津市焊接行业协会、 珠海市焊接协会、广东省焊接行业协会联合 主办,成都卡诺普机器人技术股份有限公司、 成都华远焊接设备股份有限公司、成都熊谷 加世电器有限公司、四川成焊宝玛焊接装备 工程有限公司联合承办。论坛得到了成都市 民政局、成都市慈善总会、成都市龙潭工业机 器人管委会的大力支持, 共吸引了来自全国 各地的科研院所、行业组织、装备应用、装备 制造以及焊接用户单位近 400 名参会代表出

成都智能焊接装备行业协会尹显华常务 副秘书长主持了论坛开幕式,并代表主办单 位致辞。

中国电工技术学会韩秘书长为论坛致开 幕辞,韩秘书长提出,随着科学技术的迅猛发 展,焊接装备和技术也得到了长足的发展,装 备技术向高效、自动化、智能化和绿色化方向 发展。行业组织要积极发挥学会跨领域、跨区 域、跨产业的组织优势和专家资源优势,紧密 围绕焊接装备和技术发展趋势,搭建国内外 交流平台, 赋能焊接装备行业和技术高质量 发展,在引导产业链协作配套、协同创新,共 同提高行业话语权等诸多方面发挥重要作

成都市经济信息局产业生态规划处温坤 处长出席论坛并致辞,温坤处长指出,目前焊 接行业面对国外技术卡脖子的现状,产业创 新和产业生态圈建设方面有待健全,需要进 一步加快企业配套来满足日益迫切的高端市 场需求。

清华大学朱志明教授、西南交通大学吕 其兵教授分别主持了上午的论坛报告, 中国 航空制造技术研究院陈俐研究员、太原理工 大学王文先教授分别主持下午的论坛报告。

北京工业大学陈树君教授作了"航天器 先进焊接制造研究进展"的报告,西南交通大 学陈辉教授的研究团队代表胡登文博士作了 "先进激光表面增材制造技术及其在轨道交 通应用基础研究"的报告,东方电气集团东方 电机有限公司冯涛总工艺师作了"大型发电 设备机器人焊接工程应用研究"的报告,清华 大学朱志明教授作了"基于组合线结构光的 视觉传感及管道智能化焊接应用研究"的报 告,大连理工大学宋刚教授作了"基于热源柔



性调控的激光诱导电弧管道智能焊接技术"

广东省激光行业协会黄治家会长在会上 作了精彩致辞,成都智能焊接装备行业协会 理事长、四川成焊宝玛焊接装备工程有限公 司副董事长朱品朝作了"从专精特新培育看 成都焊接行业高质量发展"的报告,南京理工 大学王克鸿教授研究团队代表王绿原教授作 了"大型结构智能焊接技术"的报告,华南理 工大学王振民教授作了"新一代碳化硅焊接 电源及其应用"的报告,天津大学材料科学与 工程学院申俊琦副教授作了"机器人焊接系 统在大型工程结构中的应用"的报告,哈尔滨 工业大学林三宝教授作了"焊接与增材过程 多源信息融合的智能化监测研究"的报告,上 海电气核电设备有限公司孙志远副部长作了 "蒸汽发生器管子管板数字化焊接"的报告, 科盈·福尼斯焊接公司张飞技术主管作了 "Fronius 智能化焊接工艺技术"的报告,成都 飞机工业(集团)有限责任公司李飞教授级高 工作了"航空铝合金导管自动焊接工艺研究"

13 位高校科研院所及应用企业的专家就 焊接技术在航空航天、核电、轨道交通、大型 发电设备、一般工业等领域的最新科研成果、 行业痛点及发展趋势等发表了高潮迭起的精

为充分发挥行业组织、科研院所跨领域、 跨区域、跨产业的组织优势和专家资源优势, 成都智能焊接装备行业协会与省、市及长三 角、珠三角、京津冀和成渝地区的多个行业协 会、学会联合组织开展全方位、多层次交流合

作,开启成都地区焊接装备产品创新研发新

成都智能焊接装备行业协会自 2023 年 6 月开展"融合创新,焊接装备行业助推成都产 业建圈强链专项"以来,得到了全国各高校、 各行业组织的积极响应和大力支持,协会先 后与"哈工大先进焊接与连接国家重点实验 室""北京工业大学汽车结构部件先进制造技 术教育部工程研究中心""广东省智能焊接制 造装备及机器人工程技术研究中心""江苏科 技大学材料科学与工程学院""兰州理工大学 材料科学与工程学院"签订了战略合作协议。

成都智能焊接装备行业协会先后与"甘 肃省机械工程学会焊接分会""山西省增材制 造学会""上海市焊接行业协会""天津市焊接 行业协会""珠海市焊接协会""黑龙江省焊接 协会""广东省焊接行业协会""山东省焊接商 会"等全国各地的学会、协会和商会签订了战 略合作协议。"成都智能焊接装备行业协会" "上海市焊接行业协会""天津市焊接行业协 会""珠海市焊接协会""黑龙江省焊接协会" "广东省焊接行业协会"为聚焦高质量发展, 发起合作倡议:"共同打造共建、共享、共赢的 行业发展新格局,为推动焊接行业技术进步 作出新贡献"。

18日晚,成都市龙潭工业机器人产业功 能区管理委员会主办"龙潭智造之夜"晚宴, 管委会苏明江主任对参与论坛的各高校学 者、行业专家和企业家集聚龙潭表达了热烈 的欢迎,欢迎行业内企事业单位到龙潭工业 机器人产业功能区参观考察,各参会嘉宾也 在热烈友好的气氛中畅谈行业发展、交换企

19日,论坛嘉宾兵分三组实地考察了成 都卡诺普机器人技术股份有限公司和四川成 焊宝玛焊接装备工程有限公司、成都华远焊 接设备股份有限公司、成都熊谷加世电器有 限公司四个国家级"专精特新"小巨人企业。

成都卡诺普行——焊接装备行业高质量 发展论坛的学者和企业家莅临成都卡诺普机 器人公司参观、对接交流。参观期间,卡诺普 负责人详细介绍了公司发展历程、技术创新、 产品解决方案、生产销售等情况。随后,参观 组实地参观了卡诺普研发中心、机器人实验 室、生产测试车间,深入了解机器人的设计、 制造、调试、装配、运行、生产、出售的各个流

相约成焊宝玛——论坛嘉宾一行 30 余 人来到成焊宝玛公司进行实地参观调研,公 司副董事长朱品朝、工程技术中心副总刘君 及创新中心同仁接待来宾。朱总对公司发展 历史、荣获重要资质、国内外的主营业务及范 **国、国内及海外业务布局、发展、未来规划等** 分别做了详细介绍。

走进成都华远——在袁荣勤总经理和销 售经理的陪同下,清华大学朱志明教授、深圳 市佳士科技股份有限公司罗卫红副总裁、四 川石油天然气建设工程有限责任公司吴立斌 副总经理等 40 余名参会嘉宾参观了华远公 司研发和生产现场,了解了公司规模、生产流 程、现场管理、质量管控、技术研发、产品应用 等方面的情况。

成都熊谷专线——到访嘉宾先后参观了 熊谷展厅、熊谷明志堂,环境实验设备,内焊 机生产车间,工艺实验室,并观看了双枪(焊 炬)+内焊机的焊接演示。熊谷公司董事长熊 健分享了公司独特的阿米巴经营管理方式, 让每个员工都能成为企业主,参与决策并分 享利润。

通过参观与座谈, 各公司负责人详细介 绍了公司发展历程、生产销售情况和各自的 产品特色,参观嘉宾提出了有针对性的问题 和企业诉求, 各方表示将良性互动进一步深

此次论坛专家云集, 汇聚了各方智慧和 力量,共同分享数字化转型的经验,探讨国内 外焊接技术、焊接设备、焊接工艺等相关领域 与数字化、信息化、智能化碰撞的最新科技成 果。为产业链、供应链提供了面对面交流平 台,不仅促进了行业内最新信息的传播、加速 科研成果快速落地转化也为企业间的合作搭 建了互助共进的桥梁。

(樊瑛 张建忠)

## 河北省迁西县三屯营镇 开展安全生产大检查

2023 年 12 月 29 日,河北省迁西县三屯营 镇对辖区安全生产进行督导检查。

镇应急办、执法队、派出所、供电所、市场 监督管理局三屯营分局组成联合检查组,深入 到辖区企业、超市、仓库、集贸市场等重点场所 开展安全隐患大排查大整治行动。检查组先后 对两家中型超市进行安全及消防检查, 听取现 场负责人有关安全管理工作汇报,详细了解安 全生产、消防安全责任落实情况,重点对超市内 应急疏散通道、消防器材设施、员工安全教育培 训等内容进行检查。对集贸市场沿街商铺、闲置 房屋、仓库等部位针对烟花爆竹非法储存、非法 制造、非法售卖情况进行排查,向商铺店主宣传 安全生产和法律法规知识,增强广大群众的安 全防范意识和遵法守法意识。

此次行动共出动检查人员 10 余人次,执法



车3辆,排查出安全隐患5项,现场检查人员开 具责令整改意见书限期整改。

(马鉴良 吴英杰)

## 江西建工安装项目 入选安装工程优质奖

2024年度第一批安装工程优质奖(中国安 装之星)入选名单,江西建工建筑安装有 限责任公司(简称江西建工安装)承建的 "江西省江铜耶兹铜箔有限公司三期 15000 吨/年电解铜箔改扩建项目"光荣上

中国安装工程优质奖(中国安装之星) 是我国安装行业工程质量最高奖,被称为 安装工程领域的"鲁班奖",也是专为机电 安装企业设立的工程质量奖。获奖工程不 仅要具有安全、实用、美观、创新等特点, 而且整体技术均应达到国内先进水平,在 行业内有重大影响力,每个获奖工程可谓 是"优中选优"。

江西省江铜耶兹铜箔有限公司三期 15000 吨/年电解铜箔改扩建项目建筑安

近日,中国安装协会公布了2023- 装合同规模约2亿,主要应用于新能源汽 团重点打造规模化、批量化、品种丰富齐 全的铜箔生产基地,也是南昌高新区重点 建设项目。该项目投产以来,产生了良好 的经济效益和社会效益,产品及工艺达到 国际先进水平。

> 一分耕耘,一分收获。江西建工入选 第一个"中国安装之星"这项荣誉的背后, 是公司上下齐心协力的辛勤付出,更是 "做一个工程,立一个丰碑,树一个口碑" 的坚持。以此为契机,江西建工安装将继 续深耕项目管理建设,始终秉持"逢建必 优"理念,凝聚全体职工奋进力量,共同为 把公司建设成"建筑、安装、调试一体化" 的综合性现代建筑安装企业而不懈努力。

(郭初雄 谢文涛)

# "砼"心砥砺 筑梦中原

## -专访河南兴业环保科技有限公司总经理钱晓仓

在预拌混凝土行业摸爬滚打了13年,河 南兴业环保科技有限公司总经理、郑州兴业商 砼有限公司副总经理钱晓仓先后荣获 2022 中 国混凝土行业绿色环保年度人物、2022年中 国混凝土行业管理创新先进个人、2023年度 中国混凝土行业管理创新先进个人、2023年 郑州市杰出企业家等多项全国性和地方性殊 荣。

#### 务实的企业管理者

2010年,兴业商砼有限公司成立时,作为 股东和技术总负责人的钱晓仓即全身心投入 预拌混凝土这一新行业的研究,发展和运营。 凭借丰富的管理和技术经验,他俯下身子,很 快全面系统掌握了商品混凝土及砂浆的原材 料分析化验、产品配合比等技术和工艺流程, 迅速成为行业内有所建树的领导者并积聚了 很高的声望。因为他多年在技术和企业领域的 成就,他被推举为中国建筑材料协会新密市 分会会长。他在筑梦中原的艰辛道路中留下了 如磐的足印-

2012年,积极响应绿色环保要求,兴业商 砼率先在全市使用绿色环保的机制砂,改变了 整个行业的运营方向。

2013年,基于市场严重供不应求的现象, 钱晓仓带头筹建巩楼生产线,从技术上有效解 决了市场供应不足的问题。

在钱晓仓的卓越领导下, 所属企业迅速 成长扩大。2020年,兴业商砼陆续收购了洛阳 冠大利祥商砼有限公司等建材公司,完成了以 郑州为中心、辐射周边城市的战略布局,年产 混凝土 266 万方, 年产值 9.8 亿元, 全年利税 1.4 亿元。

紧接着,在2022年,兴业商砼完成洛阳健 伟混凝土公司兼并重组,实现了一轴二中心的 战略布局,生产的预拌混凝土、预拌砂浆等产

品实现两小时内直达。 钱晓仓带领仅能生产型号单一普通混凝 土的兴业商砼有限公司,发展为拥有10家子

公司,集科技研发、生产、销售于一体的大型绿 色环保建材企业,产品涵盖各强度等级普通混 凝土和各种特种混凝土以及干(湿)预拌砂浆、 多种外加剂和沥青混凝土等不同品种。秉承 "诚信为本 科技铸魂 质量第一"的管理理念, 兴业商砼有限公司接连获得河南省"守合同重 信用企业"和郑州市"环保提升示范企业"等荣 誉,企业产品通过"绿色建材产品评价"认定, 入选"郑州市第一批绿色建材入库产品",踏踏 实实走出了一条大型绿色环保建材企业高质 量发展之路。

#### 求实的创新领路人

兴业商砼有限公司成立翌年,求真务实的 钱晓仓即结合企业生产实际,带队研发了干混 砂浆生产工艺,解决了砂浆现场搅拌问题。

2014年,钱晓仓带队自主研发了高性能 聚羧酸减水剂,并应用在现有产品生产上,实 现落地转化,产品性能得到进一步提升,填补 了聚羧酸减水剂只有理论研究、没有实践应用 的市场空白。

2015年, 钱晓仓带领的公司技术创新已 形成兴业商砼独特的技术体系,技术应用使产 品质量、成本控制达到最优解。

2016年,钱晓仓牵头筹建河南兴业环保 科技有限公司,并出任总经理,聚焦研发高性 能聚羧酸减水剂,独立生产外加剂,延伸产业 链,从此踏上了企业技术创新发展的快车道。

2019年,公司首次研发生产了 C65 混凝 土供应向阳公馆,并先后参建了密州大道跨铁 大桥等重要项目。

2021-2023年,环保公司先后获批国家高 新技术企业、河南省瞪羚企业等荣誉。作为兴 业环保科技有限公司的技术研发和质量控制 引路人, 钱晓仓始终致力于高性能混凝土、特 种混凝土的生产开发,自养护、轻骨料、透水等 特种混凝土在多个特殊工程中得到应用,有力 推动了建筑材料向绿色低碳方向发展,获得 "绿色建筑产品评价标识"。

钱晓仓积极与长江大学、砼享未来等科研 院校开展产学研合作,成立研发中心,先后获 批"郑州市特种工程用高耐久性混凝土工程技 术研究中心""河南省环境友好型特种混凝土 工程技术研究中心""河南省企业技术中心"。

钱晓仓坚持以科技创新为引擎,带领公司 承办 2022 混凝土行业智能生产与碳减排技术 交流大会暨 2022 中国混凝土企业家高峰论 坛。作为郑州市高性能混凝土最大的生产基地 之一,兴业商砼和兴业环保具有自主研发能 力,每年投入研发费用近千万元,拥有发明专 利 2 项、实用新型专利 45 项、软件著作权 1 项,进入实质审查发明专利2项。他带队研发 的各类混凝土包括高性能聚羧酸外加剂等六 大类,个人拥有"一种高抛混凝土流变性检测 箱"等实用新型专利3项,发明专利2项,其撰 写的学术文章先后发表在《市政技术》《门窗》 等杂志,业界反响很大。

作为行业带头人, 钱晓仓不仅为自己的 公司创造的巨大的经济效益,也同时带动了 整个地区的建筑工程行业的技术创新和新型 绿色商业模式。